

Előfizetési árak:

Helyben:
Egész évre 10 kor., fél évre
5 kor., negyed évre 2 k. 50 l.
Vidéken:
Egész évre 12 kor., fél évre
6 kor., negyed évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fillér.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadó:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája Szentés, Kossuth-t.

Egyes példányok kaphatók.

Lapunk könyvnyomdáját a valamint lapkihordóinknál kikérelt lapunk előfizetésére is megrendelhető.

Megjelenik hetenként kétszer:
csütörtökön és vasárnap,
a kora reggeli órákban.

Telefon szám:
— 20 —

Felelős szerkesztő:
GÁLFY SÁNDOR

Telefon szám:
— 20 —

Hirdetések árát,
valamint nyiltéri közleményeket kiadóhivatalunk méret szerint a legutányosabban számít.

A jövő évi költségvetés.

A jövő évi költségvetés bevételi tételeiről nagyjából már szólottunk, most rátérünk a kiadási tételekre.

Dicséret illeti a számvevői hivatal, hogy ez által a kiadási tételeket szakonként csoportosította. Az az külön mutatja ki a közigazgatási, a községi bírásokadasi illetve iparügyi, árvászeki, közegészségügyi, adóhivatali, tanügyi, szegényügyi, közlekedésügyi, gazdasági stb. kiadásokat. Így a költségvetési előirányzat kiadási tételei jobban szemügyre vehetők. Egy kis számításal bárki is meggyőződhetik arról, hogy a közpénztár évenként körülbelül 80 ezer koronát ad ki az árvászek, a rendőrség és az adóhivatal fenntartására. Ezeknek a kiadásoknak pedig az állampénztárt kellene terhelni. Ha ezektől a kiadásoktól megszabadul valaha a város, a községi pótlódó azonnal 27—30 százalékkal csökken. A jelenlegi kormány is kezdi belátni a vidéki városok nyomasszó anyagi helyzetét és ígéretet tett arra nézve, hogy a városokat az állam érdekében tett szolgálataikért bizonyos anyagi támogatásban fogja részesíteni. Hogy az anyagi támogatás mikor következik be, ma még nem tudható teljes bizonyossággal, de vannak, akik reménykednek, hogy az államsegély már a jövő évben megérkezik. Egyébként a városok polgármesterei és a vidéki városok országos szövetség is erősen rajta vannak, hogy az államsegélyt mielőbb megkapják a nehéz anyagi viszonyokkal küzdő vidéki városok.

De most térjünk át a kiadási tételekre. A kiadásoknál éppen úgy mint a bevételeknél csak a fontosabb tételekkel foglalkozunk, mert a részletesebb bírálatra sem időnk, sem elég terünk nincsen.

Amint előzőleg hibáztattuk, hogy a bevételi tételek tulságos magas összegben vannak előirányozva, épp úgy hibául rójuk föl, hogy a kiadási tételek a lehető legkisebb összegben vannak felvéve. Persze ez azért van így, hogy a községi adó kulcs kisebb legyen.

A főkapitány fizetését körülbelül kétszeres összegben lehetett volna előírni, mert Arady főkapitány beteg s az ő munkáját valószínűleg még a jövő év elején is a helyettes főkapitány fogja végezni, a kinek rendes fizetés jár.

Napidijakra és utazási költségekre 2644 korona van előirányozva, holott e címen az 1907 évben 3088 kor. 67 fillér kiadása volt a városnak. Téved az, aki abban a reménységben van, hogy a jövő évben nem fognak annyiszor utazni és annyiapidiját elkölteni a tisztviselők, mint az 1907 évben. Hiszen a jövő évben városbáza, téglagyár, vágóhid akar épülni. Ezen építmények tanulmányi utakat kívánnak tehát sok-sok kiadást szereznek a közpénztárnak.

Nyomatványokra 6000 korona van felvéve, holott e címen folyó évre 6697 korona volt előirányozva, az 1907 évben pedig 7088 K. 50 fillért utalt ki e címen tanács a városi pénztárból. Igaz, hogy egy gép író díjnak van javasolva 730 korona fizetés, s kinek az volna a feladata, hogy nyom-

dai munkák egy részét írógépen állítsa elő. Azt a gépirót azonban más munkára is fel tudják de fel is fogják használni, ennél fogva aligha fog csökkeni a nyomdai költség.

Kifogásoljuk, hogy egy betegszállító kocsiira egy fillér sincs felvéve, holott annak beszerzését a képviselőtestület hónapokkal ezelőt elhatározta.

Az az összeg is csekély, a mely az ártézi kútak fenntartására van előirányozva. Köztudomásu dolog, hogy az ártézi kútak ma már felényi vizet sem adnak, mint a furatas idején. A vízpadásnak valószínűleg az az oka, hogy a cső nyílása nagyrésztben be van homokolva. Azokat az ártézi kulcsöveket már ideje lenne kitisztíttatni, mert végre odajutunk, hogy a víz, nem kapvan elég bő nyílást a kifolyásra, másfelé elvonul és az ártézi kut vagy örökre felmondja a szolgálatot, vagy pedig csak nagy költséggel hozható ujra rendbe.

Állatjárványok elleni védekezésre 1000 korona van javasolva véve. A mult évben e célra 3110 K. 80 filliért fizetett ki a közpénztár. Ha beüt egy tartós jóságbetegség, vajjon a felmerülő kiadásokat mi-ből fogja fedezni a tanács? Pótköltségvetéssel áll elő, vagy pedig a más célra megszavazott összeget fordítja a járvány elleni védekezésre?

Bezzeg nem szükmarkuskodik az előirányzat a hivatalos helyiségek fűtésénél. Minden öffa beszerzésére (188 öl van előirányozva) 38 koronát, a Tiszáról való behozatalra 5 koronát s annak felvágására 5 K. 20 fillért kér megszavaztatni a

A „SZENTESI LAP” TÁRCAJA.

Abdul Hamid kegyencei.

Konstantinápolyban minden pillanatban hallhatjuk, hogy a lakosság egyik felének megbízatása van arra, hogy kikemlje, mit tesz és mit beszél a lakosság másik fele. A kémkedés a leghalásabb foglalkozás és gyakran a legmagasabb hivatalokig és a szultán bizalmáig vezet.

Abdul Hamid szultán tronralépése napjától kezdve kizárólag kegyenceire támaszkodott. Ezek a kegyencek természetesen rövid idő alatt óriási vagyont szereztek maguknak, amennyiben a kedvező pillanatban miúgy ingyenes kizsákmányolják uruk bőkezűségét ugyszintén az európaiaktól is ezeket, sőt milliókat sepernek be egy-egy engedélyért.

Mindezt a szultán nagyon jól tudja és ő maga akar megvesztegethető embereket személye körül, mert egy hecsuletes, jellemes ember egyenlő lenne rea nézve az élő szemrehányással.

Kegyencei közül első helyen áll Izzet basa, a ki hivatalosan a szultán második titkára és kamarása. Ennek az embernek kezéin megy keresztül minden ügy, nevével Konstantinápolyban irigykedve ejtik ki mindenfele, mert köztudomásu dolog, hogy Izzet ba-

nása és véleménye nélkül a szultán semmiben sem határoz. Senki sem tudja, hogy minek köszönhető Izzet basa e nagy szultáni kegyet, a melyben immár tíz esztendeje része van. Izzet basa valamikor újságíró volt Damaszkuszban, a hol mint szerény kishivatalnok tengette életét, több cikket írt, a melyek feléje irányítottak a figyelmet és Konstantinápolyba való áthelyezését vonták maguk után.

Egy szép napon aztán arról értesültek barátai, hogy a szultán magához hivatva a palotába és hogy Izzet basa onnan nem is tért vissza. Annnyira megnyerte a szultán tetszését, hogy ez magánal tartotta és megtöltötte neki, hogy a külvilággal érintkezzék. Hogy ezt megelőzőleg mi minden történt, hogy jutott a basa a palotába, azt homály fedi. Azóta azonban Izzet basa még a családját is csak ritkán látja. Ebből látható, hogy a szultán kegyencei alapján véve valószággal rabszolgák.

Az első titkárnak, aki Izzet basával osztózik a szultán kegyében, hosszabb időn keresztül, mint valami kutyának, a szultán hálszobájának küszöbén kellett aludnia, hogy a padisah minden intésére készen álljon. Ha valamelyik miniszter meglátogatja valamelyik kollégáját, egy órával később már a császári palotában is tudják és ha ellenségei vannak, a legártatlanabb látogatás is bukását jelentheti.

A miniszter minden pillanatban, a nélkül, hogy tudná, honnan kerekedik a vihar, kegyvesztetté lehet és aztán már mehet is a távoli keletre, Kis Mzsia valamelyik nyomorúságos fészékébe, a honnan nincs többé visszatérés és rövid idő múlva megjön a hír, hogy a száműzött meghalt.

Ujabb időben azonban a magas állásu személyiségek, a kiket ilyen veszedelmes fenyeget, idejekorán valamelyik idegen hatalom követségére menekül és ott a nagykövet oltalma alá helyezi magát. Ez a legjobb módszer, melylyel a szultánnal el lehet érní valamit. Példa rá Foud basa esete. Ez az ur a porta madridi képviselője volt s egy szép napon előleges engedelem nélkül megjelent Konstantinápolyban és kissé erősebben kezdte követelni határtekes ízetését.

Végre is a mikor már tulságosan kezdett kellemetlenkedni, el akarták zárni, de a basa idejekorán az amerikai nagykövetségre menekült és innen kezdte diktálni felteleteit és innen fenyegetődzött világra szóló televelésekkel.

A szultán megjijed és már másnap egy állandó katonai bizottság tagjává nevezte ki Fud basát, a mely bizottság minden reggel összeül, hogy . . . cigarettázzon, fekete kávét igyék és időről-időre egy-egy pillantást vessen a Bulgária ellen kidolgozott ujabb és ujabb haditervekre.

Törökország még ma is a gyors karri-

magistratus. Ezek szerint egy öl felvágott tűzifa 48 kor. 20 fillérbe kerül. Szentesen nagyon sok szegény ember él, aki kics nybe veszi a felvágott tűzifát. A ki pedig kicsinybe vásárol, az mindig többet fizet az áruért, mint a ki sokat vesz. Szentesen egy mázsa vágott fa ára 2 K. 80 fillér, egy méter öl fában 16—17 métermázsza fa lehet. Tessék utána számítani, hogy a város nem drágábban veszi-e nagy mennyiségben a fát, mint a szegény ember, a ki azt kiló számban szerzi be.

Itt megjegyezzük, hogy Kecskeméten, ahová nem vízi úton viszik a fát, egy métermázsza vágott fa 2 kor. 20 fillér. Kecskeméten nyilván nem kötöttek kartell a fakereskedők.

A város körülbelül 100 ezer koronával tartozik az államnak a gymnasium fenntartására megajánlt összeg címen. Ennek a tartozásnak fele sincs meg. A jövő évben feltétlenül fizetni kell az egész tartozást. De honnan és miből? Kőlcsonból. Jó lett volna tehát vagy az egész hátraleköt, vagy annak egy bizonyos részét a kiadási tételek közé beiktatni.

A tanyai iskolák államosításánál az új iskolák építési összegéről is hallottunk valamit. Több lett a kiadás, mint a mennyit a képviselőtestület megszavazott. Vajjon a tulkiadást ki fogja fődözni. Erre a kérdésre különben még bővebb tájékozódás után vissza fogunk térni a közel jövőben.

Az előfogatásra 8400 korona van felvéve. A jövő év március 31-ikén a vállalkozóval kötött szerződés lejár, de a tanács még egy lépést sem tett az előfogatásnak újabb vállalatba adása iránt. Jó lett volna pedig, ha már most biztosan tudnánk, vajjon a jövő években a város mennyit fog költeni előfogatra. Nekünk az a sejtelmünk, hogy e címen a város kiadása nem apadni, hanem emelkedni fog.

Helyeseljük, hogy a közlekedési kiadásoknál fel vannak sorolva azok a kereszttársadékok és átereszek, a melyek a jövő évben kijavítottak, illetve újra építettek,

er földje. Annak a hajónak a parancsnoka például, a mely a német császárt Korfuván üdvözölte, nemrég még egy német kereskedelmi gőzös gépészete volt és most tengerügyi rangja van. Emellett Törökország az egyetlen, a melynek két tengerszeti minisztere van: egy laikus és egy szakértő. Ha azután valami nagyszabású üzletről van szó, a két derék ur egymás körmére vigyáz.

Egynéhány évvel ezelőt elhunyt tengerészeti miniszterrel maradt fenn az a közmondás: »Lop mint egy tengerészeti miniszter!«

Egy alkalommal a császári palotában egy kardnyelű mutogatta magát, a kinek mutatványain a szultán könnyezte módfelelt csodálkozott. Abdul Hamid ekkor állítólag így szólt:

— Mit csodálkoztok tulajdonképpen oly szörnyű módon. Az én tengerészeti miniszterem ennél különbet tud. Az egész hajókat nyel el!

Megjegyezendő, hogy a szultán a török hajóhad meglevő hajóit is csak távcsőn keresztül látta!

mert ezzel bizonyos programot ad a tanács. De hogy egyéb javítani és építeni való is akadna, az is bizonyos. Talán ott is kell sürgősen javítani, építeni, ahol a tanács nem is vélte. Nagyon takarékosan kell tehát az előirányzott összeggel bánni, hogy a tanács a programját némiképp be is válthassa. A gazdasági kiadások számtalan tételt ölelnek föl, a melyek közül nem egyet, de többet lehetne kifogásolni. A képviselők bizonyára meg is teszik észrevételeiket annak idején.

Kifogásoljuk, hogy a téglatelep felépítésére egy fillér sincs felvéve, holott a képviselőtestület több hónappal legutóbb pedig 2 hónappal előbb elhatározta annak üzembehozatalát. Vagy talán a tanács el akarja odázni végleg a téglatelep hasznosítását. Ezt nem teheti. A téglaház a jövő évben megkezdő működését még akkor is ha a Zsoldos család minden erejét megfeszíti, hogy a város a maga és a közönség javára téglát égessen.

A költségvetésre esetleg még lesznek észrevételeink, azokat azonban most nem mondjuk el.

Városi közgyűlés.

Vasárnap az a hír terjedt el, hogy a városi közgyűlés nem lesz megtartva. Sokan felültek ennek az álhrirnek, a minek az lett a következménye, hogy a közgyűlésen csak körülbelül kilencven városatyja és tisztviselő volt jelen.

Mint mindig, úgy ezuttal is interpellációval kezdődött a közgyűlés. Különösen Köblös Gábor bátyánk tett ki magáért; három interpellációt zudított a polgármester, illetve a tanács nyaka közé. A másodikkal sikert ért el, mert a közgyűlés többsége nem vette tudomásul a polgármester választát. Köblös Gábor ugyanis második sorban azt kifogásolta, hogy a tanács, a közgyűlés beleegyezése nélkül négy főtisztviselőt vágóhidak tanulmányozására küldött ki. Ezek a tisztviselők nemcsak Magyarországon, hanem a külföldön is utaznak. Az utazás a közpénztárnak sok pénzbe fog kerülni. Köblös szerint elég lett volna a nevezetesebb vidéki és külföldi vágóhidak tervrajzát beszerezni. Ez nem emésztelt volna föl oly nagy összeget, mint a kéjutazás.

A polgármester védeni igyekezett a tanács álláspontját. A védelem azonban nem sikerült. A többség nem vette tudomásul a polgármester választát. Így ez az ügy a legközelebbi közgyűlésen tárgyaltni fog. Akkor már itthon lesznek a küldöttek is, a kik magok fognak beszámolni arról, vajjon a város nyerni fog-e a vágóhid építésnél az ő tanulmány utjok által.

Legérdekesebb ügy volt a Zsoldos-féle műút építés. Tudvalevő, hogy a tanács a Zsoldos Ferenc műútjához szükséges földmunkát 420 koronáért végeztette el, továbbá egy kutat betemettetett, a helyett 120 koronáért újat ásott. Ez ügyben a múlt hónap közgyűlésén Pataki Imre interpellálta meg dr. Mátéffy Ferenc polgármestert a »Szentesi Lap«-ban megjelent közlemény alapján. A polgármester választát akkor nem vette tudomásul a

közgyűlés és e miatt került ez az ügy hétfőn tárgyalás alá.

Hosszu vita indult meg ennél a kérdésnél. Biztosra lehetett venni, hogy a többség úgy fog dönteni, hogy Zsoldos Ferenc fizesse vissza a városnak azt az összeget, a mit a tanács az ő műútjára fordított. Az utolsó pillanatban Zsoldos Ferenc az »Alföldi Ellenzék« állítása szerint *gavallérosan* úgy oldotta meg a kérdést, hogy azt a 420 koronát, melyet a tanács az ő műútjára a közpénztárból kifizetett, felajánlotta a városi szegényalapravára. Ez a gavallérosság egészen Zsoldos urra hajaz. A város pénzét nagylelkűen oda ajándékozza a városi szegények istápolására. Milyen nagy sziv! Milyen örök hála rá kötelező emberbaráti szeretet! Százhusz korona azonban még így is elveszett. Ekorá összege került ugyanis az a kut, a melyet a Zsoldos ur műútjáért kellett átadni. Zsoldos ur ezt a 120 koronát nem fizeti vissza a városnak, a szegények sem látnak ebből egy fillért sem. De ki gondolna azzal a nyomorult 120 koronával a Zsoldos ur nagylelkűsége mellett?

A legérdekesebb ügy lett volna a jövő évi költségvetés. Ezt azonban a közgyűlés nem tárgyalta, mert annak tanulmányozására nem volt a városatyáknak elég idejük. A jövő évi költségvetés folyó hó 23-ikán hétfőn kerül a képviselőtestület elé. Hétfőn tehát elválik mekkora lesz a jövő évben a közszégi pótlód.

Részletes tudósításunk a következő:

Dr. Mátéffy Ferenc polgármester néhány percre kilenc óra után nyitotta meg a közgyűlést s bejelentette a póttárgyakat.

A múlt ülés jegyzőkönyvének tudomásul vétele után Köblös Gábor emelkedett szóállásra. Illetve megkezdte interpellációjának sorozatát. Három interpellációja volt: az első Kovács udvaros ügyében, a második a vágóhid tanulmány ut dolgában végül a harmadik az előfogat vállalatba adása körül mozgott.

A második interpellációra adott választ a polgármesternek nem vette tudomásul a közgyűlés így az a legközelebbi közgyűlés napirendjére tűzött ki.

Következett a gimnáziumi hozzájárulás megfizetése dolgában a vallás és közoktatásügyi kormány leírata a városhoz. Tanács javaslata az volt, hogy a város mindaddig míg a gimnázium kibővítése meg nem történik ne fizesse be a részleteket az állampénztárba, hanem helyezze azokat bírói letételbe.

Dr. Cicatricis Lajos alispán nem ért egyet a tanácssal. Eddig helyesnek vélte a város azon álláspontját, hogy a részleteket nem fizeti, most azonban már ezt tuhaladottnak gondolja. Javasolja, hogy az esedékessé vált részleteket fizesse a város.

Dr. Tasnady Antal ügyész az alispán álláspontjával szemben a tanács javaslatát védelmezi. A szorosán magyarozott jogi szempont szerint mindaddig még a kormány a kibővítés dolgában vállalt kötelezettségét nem teljesíti, a város nem fizethet.

Dr. Vecseri Sándor és Varga József felszólalása után a tanács javaslatát fogadta el a képviselőtestület.

A vármegye által jóváhagyott ügyviteli szabályzat kihirdetése után a helyettes polgármesternek adta át az elnöki széklet a polgármester: a Zsoldos-féle műút történetét tárgyalás alá.

A tanács előterjesztését Faragó Sándor jegyző ismertette. (A jegyzőnek a torkalfaj és a szobát őrizi.)

Az előterjesztés szerint a tanács eljárása a teljeseen helyes, jogos és törvényes volt. Az illető ut közszégi köz-dálló, amelynek javítása a törvény értelmében a város

faladata. Amidőn Zsoldos Ferenc bejelentette hogy ay utnak telepéig vezető részét műltta építi ki s annak további jókarban tartására kötelezettségét vállal azt kérte a tanácsot, hogy az uttestet javíttassa ki, illetve domborítsa föl. Ezt kötelessége volt a tanácsnak eszközölni, A kut áthelyezése a városi mérnök előterjesztésére történt, hogy az ut ne törjék meg. Ez került összesen 420 koronába, mely mintán közüldül utról van szó a községi közmunka, alap terhére a rendes hitel keretén belül számítottat el. A tanács kéri a tudomásul vételt.

Köblös Gábor nem veszi tudomásul az előterjesztést. Hogy a hivatkozott ut közüldül ut volna azt nem hiszi el. S ha pedig az, akkor mi címen ajándékozta oda azt a tanács Zsoldos Ferencnek. S hogy ebben a dologban a tanács is Zsoldos is rossz hiszeműen járt el, az bizonyítja, hogy az ügy nem volt a közgyűlés elé hozva.

Sándor Matyás a tanács előterjesztésének tudomásul vételét javasolja. A dolog tisztázva van s kézzel foghatóan bizonyítva van, hogy Köblös álláspontja lehetetlen.

Füsti M. Lajos nem veszi tudomásul az előterjesztést

Dr. Cicatricis. Lajos nagyobb beszédben támogatja a tanácsit jelentést. **Bárkai János** szintén a tudomásul vétel mellett szól.

Dr. Vecseri Sándor Köblös Gábor ellen fordul s vissza utasítja a gyanúsítás hangját. Annak e közgyűlési teremben sem helye sem jogosultsága nincsen.

Hirtelen nagy fordulat állott be most. A képviselőtestület zsongott, bugott mint a felzavart méhkas. Most egyszerre — színpadon sem lehetne jobban szcenálva — szörlásra emelkedik Zsoldos Ferenc.

Kijelenti, hogy a városi szegény alapra adományozza a 420 koronát amibe az ut domborítás és a kut elhelyezés került.

Most azután tudomásul vették a tanácsit előterjesztést és ráadásul még köszönetet is szavaztak Zsoldos Ferencnek.

A költségvetések tárgyalását tekintve hogy sem a gazdasági tanácsnok, sem a mérnök itthon nincsen, a főjegyző pedig beteg, egy hétre elhalasztották.

A házipénztár harmadik negyed éves napló kivonatát ismerte ezután a főszámvevő s előterjesztette a tanács javaslatát 20000 koronányi hitel átruházás engedélyezésére Egyhangyul megszavazták.

A Halász János ovadéka kicserélése ügyében az ügyész előterjesztéséhez képest a kicserélés engedélyezését tartalmazó közgyűlési határozatot a képviselőtestület visszavonta.

Sarkadi N. Mihály levéltárosnak négy heti szabadságot engedélyeztek.

Köblös Gábornak a vámházak áthelyezésére vonatkozó indítványát és Szöke Matyásnénak a vámdíjak elengedése tránti kérvényét egy tanulmányozó bizottságnak adták ki.

A bizottság tagjai megválasztásánál **Varga József**re azt mondta **Köblös Gábor** hogy 'érdekelt' és így 'összeférhetetlen'.

A polgármester keményen megrázta a csendő s rászólt Köblösre!

— Nem ismerem még ugyan annyira a képviselő urat, hogy tudjam vajon tudatlanságból, vagy pedig kész akarattal használ-e ilyen kifejezéseket. De nem hiszem, hogy ne tudná mit beszél. Figyelmeztetem, hogy tartózkodjék a sértő kifejezések használatától

Az elnöki dorgatórium után megválasz-

tották a bizottságot, amelynek tagja lett most már **Varga József** is.

A közgyűlés fél tizenkét órekor bevégeződött.

UJDONSÁGOK.

Az én szerelmem.

A „Temető” ciklusból.

Az én szerelmem szóltan, néma bánat,
Mint leveletlen, hervadt, ősz táj
Mint szelíd özön erdő bus magánya,
Hol nem nyit már erdő vadvirága,
Hol nem datol a zengő csalógan.

Az én szerelmem eltöltött nagy érzés,
A melynél tisztább nincs az ég alatt.
Színes álom, mely nem válik valóra,
De álmodozni mégis édes róla,
Bár árva szívem majdnem megszakad.

Az én szerelmem sötét, mint az árnyék
És a halálnak közel rokona.
Virágillat, mit sűrűl hoz a szellő ...
Bánatos dal fájdalom, merengő,
Ünnepélyes, mint estharang szava.

Az én szerelmem örök, halhatatlan.
Könyharmatos, megszentelt fájdalom.
Edes szerelmem, fehér, árva kis lány,
Te rólad zeng majd hegedősöd lantján
A legszebb ének, bus hatyu dalom.

Nagy Ferencz

— **Tanyai istenítisztelet.** Papp Lajos ref körlelkész november 22-én délelőtt 9 óra-
kor a derekegyházoldali-, délután 2 óraker
pedig a belső-donáti állami iskolánál isteni-
tiszteletet tart.

— **Dr. Molnár Jenő beteg.** Hírül adtuk,
hogy Dr. Molnár Jenő városunk országgyű-
lési képviselője több balpárti képviselő tár-
ságában vasárnap Szentésre jön beszámoló
beszéde megtartása végett. — Ezt a hírnök-
ket, melyet legilletékesebb helyről nyertük,
a fővárosi lapok is megerősítették. — La-
punk zártakor arról értesültünk, hogy Dr.
Molnár Jenő váratlanul beteg lett, ennélfogva
vasárnap nem jöhet Szentésre. Így a beszám-
oló beszéd egyelőre elmarad. Reméljük,
hogy a szeretett képviselő mielőbb felépül
és akkor sietni fog, hogy mielőbb üdvözöl-
hessék itthon szentesi pártíveit.

— **Halálozás.** Súlyos csapás és pótolha-
talan veszteség érte lapunk kihordóját Török
Jánost felesége szül FazekasSára asszony hosz-
szas szenvedés után kedden délután 67 éves
korában elhunyt. Ha tekintetbe vesszük, hogy
megboldogult a leppeldásabb egyetértésben
élt férjével és családjával, akkor láthatjuk,
hogy mily nagy szomorúság érte az özvegyen
maradt férjét és gyermekeit. Az elhunytat
ma csütörtökön délután fél 3 óraker helyezik
örök nyugalomra a református egyház szer-
tartása szerint az I. kerület Kisgörgős utca
18 számú gyászházatól. Nyugodjék békében!

— **Virilisi megbizottak.** Az alispán teg-
nap értesítette a polgármestert, hogy a jövő
évre a városi virilisi jogát a „Szentesi Tak-
arékpénztár” Nagy Lajosra, a görög keleti
egyház Seculicim Teofilra, Sváb Sándor fá-
biam lakos Albertényi Antalra, Nagy Sán-
dor vaci lakos Horvát Jenő m. kir. számel-
lenőre, a szentes-vidéki takarékpénztár
Szathmári Ede ügyvédre, a református egy-
ház Zolnay Károly főgondnokra ruházta át.

— **Megyei képviselő választás.** Szentese-
n az első és második alválasztó kerületben,
Csongrádon pedig a második alválasztó ke-
rületben vasárnap ejtették meg a megye bi-
zottsági tagságra a pótválasztást. Mindegyik
kerületben egy-egy képviselőt kellett választani.
Szentesen az első alválasztó kerületben
Albertényi Antal 130, Dr Kiss Béla pedig 47
szavazatot nyert, a második alválasztó ke-
rületben pedig Dr Molnár Jenő 7 szavazatával
szemben Füsti Molnár Lajos 39 voksot kapott.
E szerint az első kerületben Albertényi An-
tal, a másodikban pedig Füsti Molnár Lajos
választatott meg. Csongrádon a megye bi-
zottsági tagságot Hegyi Antal nyerte el.

— **Katalin bál.** A helybeli első 48-as és
függetlenségi kör folyó hó 22-ikén vagis
vasárnap este kispiactéri helyiségében saját
könyvtára javára Katalin bálát rendez. A be-
lépődij személyenként 1 K 20 fillér. A má-
sodik 48-as kör szintén táncmulatságot ren-
dez ezen az estén egy korona belépődij mel-
lett a Szlávik-féle saját házában,

— **Egy rendőr lemondása.** Kocsis Jó-
zsef közzendőr a polgármesternél bejelen-
tette, hogy a rendőri szolgálatról lemond.
Lemondását betegeskedésével indokolja. Ko-
csis József végkielégítést kér a várostól.

— **Játszótér a gimnáziumban.** Mosta-
nában több ízben esett szó a városi közgyű-
lésen a gymnániumi játszótérrel. A kultusz
miniszter hol egyik, hol másik teret kéri a
várostól a játszótér céljaira. Természetesen
ingyen. A városi közgyűlés mindig megta-
gadta a kérelem teljesítését, mert a város
így is elegendő áldoz évente a gymnásium fen-
tartására. Most dr. Kelemen Béla főispán
kereste meg Szentese várost a játszótér ügyé-
ben, melynek céljára a Delelő sárda mögött
lévő földterületet kéri díjtalanul. Alig hihető
hogy a képviselőtestület korábbi álláspont-
jából valamit engedjen. Ha szüksége van a
gimnáziumnak játszótérre, vegyen arra a
célra földet a kormány. Elég nagy a határ. A
kormányának több pénze van, míg a város alig
győzi az adósság kamatait is fizetni. A kért
földterületre kölömben a városnak is szüksége
van. Senki kedvéért oda nem ándékozhatja
a kormányának.

— **Mennyi adó folyt be?** A városi adó-
hivatalnál hétfőn este 5 óráig lehetett kamat
nél befizetni az utolsó negyedévi adót. Akik
ez után fizetnek, attól megveszik a kamatot
is, a kik pedig hamarosan nem törlesztik a
hátralékot, az ellen a megszigorabb rendszabá-
lyt alkalmazzák, intődíjat, végrehajtási
esetleg árverési költséget is megveszik tőle.
Az adópenztári tisztség kiuntatása iránt
november 1-től november 16-ig összesen
148132 hor. 70 fillér folyt be az adópenz-
tárka. Ebből az összegből állami adóra 63389
kor. 27 fil. országos betegápolási költségre
2922 kor. 63 fil., községi adóra 48239 kor. 03
fil., utadóra 965 kor. 36 fil., fegyveradóra
218 kor., armentesítési adóra 21174 kor. 99
fil., végrehajtási költségre 226 kor. 50 fil.,
eseledadóra 62 kor. 49 fil., községi közmun-
kára 333 kor. 60 fil., egyéb adókra 2026 kor.
83 fillér esik.

— **Városi közgyűlés.** Szentese város kép-
velőtestülete folyó hó 23-ikán esetleg a
következő napokon fogja tárgyalni a jövő
évi házipénztári, községi közmunka-, műut
és nyugdíjalapi jövő évi költségvetés elő-
irányzatokat.

Sirolin

emeli az étvágyat és a testhelyet, megszünteti a
köhögést, váladekot, ejteli izadást

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
kőhögés, skrofulózis, influenza

میں علیہ شمارتالیان تاسر و اسوس میال اسوستا انجانرا
Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenképp
„Roche” eredeti csomagvételét.

F. Hoffmann La Roche & Co. Basel (Svájca)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban
Árs övegenként 4 — korona

— **Kutyarapás.** A szegvári esendőrör jelentése szerint Vörös György nagyonyomási lakos kutyája nappal nincs megkötve és kolonc nélkül csavarog az utakon. E még a kissébb hiba volna, de az már nagy baj, hogy a csavargó kutya a minap Bazsai Margit nevű 7 éves leánykát is megmarta. Vörös György ellen a kihágási eljárás megindított.

— **Hűtlen eseléd.** Farkas Eugénia a napokban Szegeden járt. Távollétében Demeter Anna nevű eselédje az udvaron összefogott 12 darab baromlit és levitte a piacra árusítás végett. A rendőrök azonban megakadályozták bűnös szándékában, A hűtlen eselédleány ellen a büntügyi eljárás folyamatba tetetett.

— **Körözött hivatalnok.** Balog Sándor 36 éves makoai számgyakornok roszfát tett a tüzre; esalt, sikkasztott és közokiratot hamisított. Bűnös eselekménye után megszökött Makóról. Most országszerte körözik. A körözött levél szerint Balog Sándor magistermetű, barna haju és bajszú. Különös ismertető jele, hogy feltűnően nagy orra van. A nagy orr némelyek állítása szerint jó ajánló levél, mert férfias karakterre mutat. Balog Sándornak lehet, hogy a nagy orra lesz a veszte.

— **„Sirolin Roche,”** a creosotgyógykezelésnek teljesen új utat nyitott, mivel ugyan maga is creosot-preparatum, de teljesen méregmentes és kellemes ízű. Tüdő- és gégetuberculosusnál tehát legjobban ajánlható. Az orvosok egybehangzón nyilatkoznak annak kiváló jó hatásáról ezen súlyos betegségek ellen. „Sirolin-Roche” minden gyógyszerárban kapható.

— **El Amerikába.** Tegnap megint két szentesi ember kapott Amerikába szülő útlevelét. Az egyik Csernus Lukács László kovácsiparás, a ki fiával együtt vándorol ki, a másik pedig Fekete Nagy János 42 éves munkásembler. Tudomásunk van arról is, hogy mostanában megy ki Amerikába még két szentesi munkás is. Itthon nyilván nem találnak elég keresetet. Csak aztán meg ne bánják a költséges nagy utat.

Közgazdaság.

Piaci árak:

Buza mmja 11 frt. 50—80 kr.
Árpa mmja 8 frt.
Zab mmja 7 frt. 50—80 kr.
O Kukorica mmja 8 frt. 50—80 kr.
Uj „ mmja 7 frt. 20—60 kr.
Csöves „ mmja 5 frt. 20—40 kr.
Heremag mmja. 45—55 frt.-ig.
Sertés kilója 54—55 frt.
Szalonna 75 kr.

Lápkiadó: Gálly Sándor.

Laptulajdonos: Vajda B. utóda.

Alma eladás!
Kiváló finom erdélyi faj almák, melyek tavaszig ki tarthatók igen jutányos árban kapható különként és mázsa számra piac-tér Haris-ház Pollák Géza és Hoffmann Jakab urak között levő bolt helyiségben.

Eladó vendéglő.

Közel a piactérhez egy jó forgalmú, esinos berendezésű, villanyval felszerelt vendéglő házzal együtt eladó. Az épületben van két borozó helyiség, 4 szobás lakás, két pince, kuglizó, ártézi vízvezeték, megfelelő mellékhelyiségek és külön baromfi udvar.
Cím a kiadóhivatalban.

Eladó dio.

Györi Sándor vendéglősnél kitanó fajta aradi dio van eladó.

Virágok

dísznövények, szobafenyők, tuják, pálmák stb. dus választékban jutányosan kaphatók
Tóbiás Károly
városi főkertésznel.

Egy 14—15 éves fiút tanulólul fel vesz
Sima Andor villamfelszerelési vállalkozó.

Eladó szőlőtelep.

A Kiskunhalasi határban, tranverzális művelten a várostól 5—6 kilométer távolságra, legkiválóbb fajszőlővel és gyümölcsfákkal berendezett 10 kat. hold

— TERMŐ SZŐLŐTELEP —

a szükséges épületekkel és minden hozzá tartozó szüretelő edényekkel u. m. hordók, kádak, permetező és szőlőzúzó gépek, puttonok, kosarakkal együtt, igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó. — Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.

S I M A A N D O R

műszaki vállalkozó.

== SZENTES ==

I. k. Báro Harucker u. I. sz. Nagy Ferenc ház

Elvállal: villamostelep berendezéseket, vezetékek szereléseket, javításokat, esengő berendezéseket és javításokat; ártézi kutak furását, vízvezeték, fürdő szoba berendezéseket, vízvezeték javításokat, szereléseket.

A végzett munkálatok helyességéért, szakszerű elkészítéséért szavatol.

—
—
—

☞ Jutányos olcsóárak. ☜

Kiadó szoba.

Egy esinosan burtozott szoba azonnal kiadó.
Cím a kiadóhivatalban

ad. 13457/1907.

Hirdetmény.

Szentes páros tulajdonát képező épületek tűzkár elleni biztosítása a jövő évi január 24-én lejárván, azoknak 10 évre leendő biztosítását a városi tanács elrendelte.

Felhívtnak ennél fogva a tűzkár elleni biztosító társaságok, hogy ajánlataikat a városi számvevőséghez a folyó évi november hó 25-ig adják be.

A tűzkár ellen biztosítandó tárgyak jegyzéke, illetve leírása a számvevői hivatalban betekinthező és lemásolható.

2VI

A városi tanács.

Eladó szalma.

A Pápai Ferenc-féle tanyában, a rekettys szőlőben közel a köves uthoz egy 6 öles katal buza szalma eladó. Értekezni lehet I. ker. Nyíri-utca 5 sz. alatt.

Iskolai értesítés.

A nm. vallás és közokt. m. köz. miniszterium I. évi 99258 sz. rendeletével köteletségévé teszi a középiskolák tanárainak, hogy a tanulók vallásérkölesi nevelése és tanulmányi előmenetelének biztosítása érdekében a szülőkkel és ezek képviselőivel az érintkezést állandóan tartásuk fenn és a szülőket tanácsadással felvilágítással lássák el. Ez ügyben a tanári kar tekintettel az intézet szűk voltára és a helyi viszonyokra úgy határozott, hogy a kísérleti termet fogja használni szülői értekezé gyanánt vasárnapokon d. e. 10-től 11-ig. Azonban nemcsak vasárnapon napokon, hanem a hét bármely napján kereshetik fel a szülők és képviselők az illető tanárokat gymnasiumban, még pedig d. e. 9 és 10 órákor a tanári tanácskozóban.

Szentes, 1908. nov. 12

A gym. igazgatóság.

Lakodalmi meghívókat

es eljegyzési tudósításo-
kat a legszebb és legzöl-
sesebb kivitelben jutányos
árakért készít lapunk ki-
adóhivatala ■ ■ ■

Vajda Bálint Utóda

könyvnyomdája Szentesen.
Kossuth-tér. Ref. bérház.

Eladó egy teljesen új benzin motoros cséplő garnitúra jutányos áron. Értekezni lehet Sima Andorral
Br. Harucker utca 1. szám alatt.